

刘奇葆在推动媒体融合发展座谈会上强调

在媒体融合发展之路上走稳走快走好

新华社北京4月14日电 4月14日，中共中央政治局委员、中宣部部长刘奇葆出席推动媒体融合发展座谈会，强调要着眼巩固宣传思想文化阵地、壮大主流思想舆论，积极推动传统媒体与新兴媒体融合发展，加快建设形态多样、手段先进、具有强大传播力和竞争力的新型主流媒体，努

力达到世界一流水平。

刘奇葆指出，推动媒体融合发展是贯彻落实十八届三中全会精神、促进媒体改革发展的重要举措。要按照积极推进、科学发展、规范管理、确保导向的要求，以中央主要媒体为龙头，以重点项目为抓手，坚持传统媒体与新兴媒体优势互补、一体发展，

坚持先进技术为支撑、内容建设为根本，整合媒体资源，创新传播方式，开创媒体融合发展新局面，开辟党的新闻事业新天地。

刘奇葆强调，推动媒体融合发展，要树立一体化发展观念，强化互联网思维，增强借力发展意识，发扬攻坚破难精神，形成适应融合发展的新观念新认识。要

紧盯技术前沿，瞄准发展趋势，不断以新技术新应用引领和推动融合发展。要始终把内容建设摆在十分突出的位置，增强核心竞争力，以内容优势赢得发展优势。要加快改革创新步伐，形成一体化的组织结构、传播体系和管理体制，为融合发展提供坚实保障和有力支撑。

深入开展“扫黄打非·净网2014”专项行动

共同建设清朗的网络空间

18家中央媒体网站承诺抵制淫秽色情信息

本报北京4月14日讯 全国“扫黄打非”工作小组办公室、国家互联网信息办公室、工业和信息化部、公安部13日联合发布《关于开展打击网上淫秽色情信息专项行动的公告》。今天，人民日报、新华社、光明日报、经济日报、中央人民广播电台、中央电视台等中央18家主要新闻单位及所办网站立即响应专项行动要求，认真开展自查自纠，在网页首页醒目位置以“公告”“声明”“致网友”等方式，积极表明态度，采取有力措施抵制网上淫秽色情信息。同时公布接受社会监督的渠道，以实际行动配合专项行动开展。

人民网及时安排部署，安排专人清查人民网的历史网页，一旦发现网站、手机网页、客户端上有淫秽色情的文字、图片、视频、广告等信息，一律删除。

新华网表示将采取更加严格的管控措施，进一步落实信息安全管理制度，完善内容审核把关机制，提高采编人员把关意识，提升针对淫秽色情信息的管

控能力和舆论引导水平，同时研发应用防范有害信息传播的技术措施，为防范不良信息侵入装上“警报器”和“安全阀”。求是理论网一直秉持“文质彬彬”的办网理念，为配合此次“扫黄打非”要求，将做到网上净化与网上清查、专项治理与日常监管、规范管理与教育引导相结合，在工作实践中进一步加强“扫黄打非”能力建设，为营造清朗的网络环境做出应有的贡献。中国经济网从即日起，将把封堵淫秽色情信息作为一项长期重要工作进行制度化安排，对重点区域和栏目进行重点清查，确保文字、图片、音视频的PC端、移动客户端和手机WAP，都坚决彻底地向淫秽色情信息关紧大门。

建设清朗的网络空间，需要网站建设者与广大网友共同努力。主要中央媒体网站向网友发出号召，希望能与广大网友一起，共同抵制利用互联网传播淫秽色情信息和低俗信息的行为，共同建设网上精神家园。

中国经济网承诺

携手“净网2014”共同推动网络环境治理

淫秽色情信息的网络传播已成为社会公害。为依法严厉打击淫秽色情信息传播，全国“扫黄打非”工作小组办公室、国家互联网信息办公室、工业和信息化部、公安部等部门在全国范围内统一开展“扫黄打非·净网2014”专项行动。作为致力于打造“最具权威性的财经网站和最具影响力的互动平台”的国家级重点新闻网站，中国经济网坚决支持并积极响应此次专项行动，将与社会各界和广大网友一起，共同推动网络环境治理，共同营造清朗网络天空。

在“净网2014”专项行动中，中国经济网将本着对国家、对社会和对公众高度负责的精神，以更严要求和更高标

准，以身作则，当好表率。即日起，中国经济网将把封堵淫秽色情信息作为一项长期重要工作进行制度化安排，对重点区域和栏目进行重点清查，确保文字、图片、音视频的PC端、移动客户端和手机WAP，都坚决彻底地向淫秽色情信息关紧大门。同时，严格落实信息安全管理制度，完善内容审核把关机制，研发应用防范淫秽色情信息传播的技术措施，从根源上斩断淫秽色情信息的传播渠道。

中国经济网真诚欢迎社会各界监督，对于发现的问题，中国经济网将坚决处理，绝不姑息。举报电话：18510915000，邮箱jubao@ce.cn。



净网

朱慧卿作

链接

教育部表示

学生网络道德教育将纳入课程教学

本报北京4月14日讯 记者韩秉志报道：教育部今天在京召开教育系统“扫黄打非·净网2014”专项行动座谈会。教育部有关负责人表示，要发挥思想政治教育课程、互联网专业课等主渠道作用，将学生网络道德教育纳入课程教学。

这位负责人强调，要大力营造清朗的校园网络环境，形成覆盖全面、及时准确、正确引导、有效管理的高校网络信息管理机制，不给淫秽色情信息提供传播空间。

这位负责人指出，通过启动实施中国大学生在线引领工程，实施“易班”推广行动计划，加强高校综合性门户网站、主题性教育网站、专业性学术网站建设，推进辅导员博客、思政课教师博客、校务微博等建设。

制、批判能力，引导广大师生形成科学、文明、健康、守法的上网习惯。针对部分中小学生利用移动通讯终端浏览淫秽色情信息的情况，要加强学生日常教育管理，开展专项教育活动，引导学生慎交网友，不浏览、不制作、不转发不良信息，不点击黄色网页，努力实现学生网上自我教育、自我约束和自我保护。

该负责人指出，通过启动实施中国大学生在线引领工程，实施“易班”推广行动计划，加强高校综合性门户网站、主题性教育网站、专业性学术网站建设，推进辅导员博客、思政课教师博客、校务微博等建设。

守护那方碧水蓝天

——追记湖北随州市环境保护监测站站长柳华斌

本报记者 魏劲松 通讯员 李飞 江珊

解污染防治难点指明了方向，成为当地环保管理的决策依据；他推动各县、市、区环保局建立了环境监测、辐射目标责任等管理制度……

他不仅自己献身环保，还言传身教影响着身边人。儿子柳文博在高考后征求他对报志愿的意见时，他毫不迟疑地说，“报环保！环保是一个造福大众的事业。”于是，儿子在他的指引下，毅然投身环保事业，大学本科、硕士研究生的专业都是环境监测与治理技术。

他一心扑在环保事业上，直至生命的最后关头。2014年春节后，柳华斌带病在工作岗位上坚守了34个小时。病发后，他被送往医院，被确诊为脑溢血，住进重症监护室。然而，抢救无效，他带着遗憾走了。

时刻惦念群众

32年里，柳华斌一直奋战在环保第一线。三九严寒，他们要爬上高高的烟囱取样；烈日酷暑，他们要深入到恶臭的沟渠监测水质。节假日别人举家团聚，尽享天伦之乐，他们还在污染事故现场挥汗如雨。对此，柳华斌没有怨言，并常常为处置一起环境污染事故、斩断一条排污的“恶龙”而欣慰。

柳华斌善于总结经验、创新思维，他主持编写的《随州市八五环境质量报告书》，为指导随州市明确环境管理重点、破

量仅为35g/m³，能够满足欧盟排放标准，达到国际先进水平。

总是冲在最前头

柳华斌总是将环保工作看得比生命还重要。“我是站长，又是共产党员，理应冲在最前头。”柳华斌是这样说的，也是这样做的。

2008年3月，漂水下游的随县殷店镇发生了二甘醇泄漏污染漂水事故，而殷店及下游河段均有饮用水源。事故发生后，柳华斌立即带着应急监测小组，赶到现场实施监测。10天10夜，柳华斌没有离开，一直到警报解除。

2010年，原师范学校附近发生氯气泄漏。正在吃午饭的柳华斌放下碗筷，迅速奔赴现场。在防护措施简陋的情况下，他只身进入现场，监测氯气浓度。

2013年，南郊瓜园居委会一小化工厂消毒液生产车间发生爆炸事故，有危险气体泄漏。柳华斌赶到现场，来不及穿上防护服，用一块手帕捂着口鼻，进入爆炸厂房，查看泄漏气体源。

一次次危急关头，冲在最前头的总是柳华斌，同事们称他为“铁汉站长”。当有人事后问他怕不怕时，他说，“哪想那么多，老百姓的生命安全最重要。”

最美基层干部

他，32年如一日，用执著、奉献、进取，守护着一方碧水蓝天；从全省最年轻的监测站长到任职时间最长的监测站长，他用生命践行了“让群众喝上干净的水、呼吸清洁的空气”的庄严承诺。他叫柳华斌，今年2月8日，他倒在自己心爱的岗位上，年仅51岁。

心中只有环保

上世纪80年代，环保监测站的工作可谓是一穷二白，缺经费，缺专业技术人员。柳华斌白天带领职工上一线监测，晚上思索发展之路，果断提出“自负盈亏、自我核算、自我发展”的改革思路，很快激发了职工的积极性，监测站取得了较快发展。如今，监测设备从无到有，从初级到高、精、尖，基本达到了自动化的水平，多项工作走在全省前列。

柳华斌善于总结经验、创新思维，他主持编写的《随州市八五环境质量报告书》，为指导随州市明确环境管理重点、破

新玉树 新风貌

——写在青海玉树地震4周年

本报记者 马玉宏 石晶

飞机缓缓降落在青海玉树机场，春日的扎西科草原焕发出春的气息。走进玉树市区，沿途州民族中学漂亮的教学楼前，学生们正做着广播体操，一幢幢富有民族风情的藏式建筑，令人目不暇接。青海玉树地震过去了4年，灾后重建工作现已全面完成，4年前玉树巨殇，4年后玉树巨变。在玉树地震4周年之际，记者走进玉树，探访今日玉树的新气象。

登上新时代山观景台俯瞰玉树新城，新学校、新家园象征着玉树的新生。在观景台，记者遇见结古镇的索南依西正带着自己的3个孩子玩耍，“现在玉树修得这么好，我每天带着娃娃们到山上来看。”当问及现在的生活现状时，索南依西用不太熟练的汉语说。

“以前玉树供水严重不足，只有生产能力5000立方米的小水厂，管道长度8.4公里，供给用户数量1200多户。现在供水管道9平方公里内全覆盖，设备先进，供水规模大，水要经过消毒化验等程序。现在大家都在看着我们玉树，我们丝毫不敢松懈，在设备维修等方面的技术人才还较欠缺，我们压力也比较大。”玉树市供水公司经理张济忠告诉记者。

玉树州委副书记吴德军说，“玉树地方财政是转移支付，自给率占2.8%，以前运转需要资金300万至500万元，现在水、暖、电、垃圾等运转资金需2.3亿元，我们希望在利用转移支付等方式的基础上，今后能通过自身的经济发展逐步解决这个问题。其次是技术力量缺乏，我们在北京市政府的帮助下建立了人才培训体系，争取在3至5年内培养出留得住的技术骨干。”

玉树是新兴城市，上世纪80年代中期，随着计划经济向市场经济转型，农牧民没有了束缚，出现了不少新问题。一是生态移民要求入城，生态脆弱地区传统生产方式承载不了那么多人，还有城市较高的生活水平吸引了牧民大规模返城，玉树在短期内聚集了大量人口，城市化水平甚至比一些发达地区还要高。他们扔下牧羊鞭、抓起方向盘，从放牧生活到城市生活，生活方式的转变非常大。结合灾后重建进程，玉树开展6项提升市民素质的教育引导主题活动，如新玉树、新市民、新风尚等内容，加强社区建设和基础党组织建设，加速市民化的过程，在社区、学校等场所大力宣讲教育，结古镇过去的脏乱差现象已有很大改善。

行走在巴塘河畔，藏式风情建筑的酒吧里依稀传来动听的“巴塘旋子”。玉树州委副书记韩永胜介绍说，玉树将推动文化与旅游的深度融合，打造新玉树、三江源、嘛呢文化品牌，辅以举办康巴艺术节、三江源赛马节、三江源水峰会等节庆活动，深度开发复合型旅游产品，精心设计旅游精品线路，力推徒步、探险、漂流、攀岩等高端旅游，在三江源头努力展现美好家园新风貌。

2014残疾人乒乓球世锦赛将办

本报北京4月14日讯 记者吴佳佳从残疾人乒乓球世锦赛组委会获悉：2014年国际乒联残疾人乒乓球世锦赛将于9月6日至15日在此间的中国残疾人体育运动管理中心举办。

据介绍，残疾人乒乓球世锦赛每4年举办一次，此赛事是我国首次举办残奥项目的世界顶级赛事，预计有47个国家和地区的330名运动员参加39个小项的比赛，赛事总规模预计达到700人。本赛事由国际乒联批准，中国乒乓球协会和中国残奥委员会联合主办，中国残疾人体育运动管理中心承办。

经济学院院长论坛在京举办

本报讯 记者梁睿报道：4月13日，在清华大学经济管理学院建院30周年之际，“经济学院院长论坛”在清华经管学院举办。此次论坛汇聚了来自全国20多所高校的经济学院院长，各位专家围绕中国经济发展和改革新阶段、中国深化经济改革的难点和中国深化改革形势下的企业发展之路等话题展开深入探讨。

陕西泾阳举办茯茶产业推介会

本报讯 陕西泾阳丝路茯茶产业推介会近日在京举行。推介会以“泾阳茯茶·现代生活·健康之饮”为主题，旨在宣传泾阳茯砖茶悠久的历史文化和保健功效。目前，泾阳茯砖茶加工企业已发展到34家，拥有怡泽、泾渭、泾砖、高香、裕兴重等一批龙头企业。2013年，生产茯砖茶3200余吨，产值达到3.8亿元。

（草明）



4月14日，在新疆生产建设兵团十三师农科所的实验大棚，一株株3米多高的美国大樱桃树挂满了果实，吸引不少游客前来采摘。农技人员介绍说，一座大棚种植150棵樱桃树，销售额可达14万元。

本报记者 乔文江 通讯员 王慧香摄影报道

本版编辑 闫 静